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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 14ης/2026 

Τετάρτη 6 Μαΐου 2026,  3:00 μ.μ. 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

1. Ηλιόπουλος Αναστάσιος 9. Καραγιάννης Ανδρέας 15. Μαρινάκης Σαράντος 23. Σωφρονάς Γεώργιος 1. ΑΡΦΑΡΩΝ Ματθαίος Αριστοτέλης 

2. Αγγελή Μαρία  16. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος 24. Τζαμουράνης Βασίλειος 2. ΛΑΙΪΚΩΝ Τσαούσης Αθανάσιος 

3. Αναζίκος Ιωάννης  17. Μπάκας Ιωάννης   

4. Δούβας Ιωάννης 10. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα) 
 

  

5. Δρούγας Παντελής 11. Κουτίβας Ηλίας 18. Οικονομάκος Δημήτριος 25. Φάβας Γεώργιος  

6. Εξηνταβελώνη Χριστοφόρου Λυδία 12. Κουτραφούρης Βασίλειος 19. Παπαδάκης Κων/νος 26. Φαββατάς Δημήτριος  

 13. Κριτσωτάκης Σωτήριος 20. Παπαευσταθίου Βασίλειος 27. Χανδρινός Σπυρίδων  

7. Κανάκης Βασίλειος 
 

21. Περρωτής Ιάκωβος 28. Χριστόπουλος Ιωάννης  

8. Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία 14. Λυμπερόπουλος Δημήτριος 22. Σκοπετέας Αναστάσιος   

 

ΑΡ. ΑΠΟΦ. ΑΡ. ΘΕΜ. ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η    Θ Ε Μ Α Τ Ο Σ  

   Στην αρχή της συνεδρίασης ΤΗΡΕΙΤΑΙ ΕΝΟΣ ΛΕΠΤΟΥ ΣΙΓΗ στη μνήμη της 
ΚΑΡΥΔΗ ΕΛΕΝΗΣ το γένος Καραμπάτου Δημητρίου. 

Ακολούθως, με την αποδοχή του Σώματος, προτάσσονται της σειράς τους 

τα θέματα των επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων της μειοψηφίας, 

και το μεν υπ’ αριθμ. 12 θέμα συζητείται πρώτο, το δε  υπ’ αριθμ. 13  μαζί 

με το υπ’ αριθμ. 1 παρεμφερές θέμα της ημερήσιας διάταξης. 

14 
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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

- 12. Αντιδράσεις και προβληματισμοί εξαιτίας των υπέρογκων 
ανατιμήσεων του νερού από την ΔΕΥΑΚ ιδιαίτερα στις 
Τοπικές Κοινότητες και στους επαγγελματίες.  

Διεξάγεται διαλογική συζήτηση με τη συμμετοχή και κατοίκων Δημοτικών 
Κοινοτήτων στο τέλος της οποίας τίθεται σε ψηφοφορία η πρόταση του 
επικεφαλής της δημοτικής παράταξης  «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» κ. Τζαμουράνη 
Βασιλείου, η οποία λαμβάνει 8 θετικές ψήφους, ενώ τα υπόλοιπα παρόντα 
μέλη δήλωσαν ΠΑΡΩΝ – ΑΠΟΧΗ, με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή η 
λήψη σχετικής απόφασης, αφού η απαιτούμενη πλειοψηφία για τη λήψη 
απόφασης στην παρούσα περίπτωση υπολογίζεται επί του αριθμού των 

μελών που απαιτούνται για την απαρτία (18), δηλ. απαιτούνται 10 
θετικές ψήφοι. 

Α. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ 

074 1.  Υιοθέτηση Ψηφίσματος ΠΕΔ Πελοποννήσου σχετικά με τη 
νέα διάταξη Νόμου «Διαδικασία στελέχωσης για την 
κάλυψη αναγκών των βρεφονηπιακών και παιδικών 
σταθμών και Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης των 
ΟΤΑ α’ βαθμού και β’ βαθμού και των Νομικών Προσώπων 
Ιδιωτικού Δικαίου αυτών».  

ΟΜΟΦΩΝΑ υιοθετείται το σχετικό ψήφισμα της ΠΕΔ Πελοποννήσου, 
σύμφωνα με την εισήγηση του κ. Δημάρχου. 

13. Για την διάταξη νόμου της κυβέρνησης που αφορά τους 
εργαζόμενους στα ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ-ΑΜΕΑ και τους παιδικούς 
σταθμούς.   

075 2.  Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου Καλαμάτας ως μέλος 
στην τριμελή επιτροπή εκτίμησης της μοναδιαίας αξίας 
ανά ζώο ή προϊόν για το έτος 2026.  

ΟΜΟΦΩΝΑ ορίζεται εκπρόσωπος του Δήμου  ο κ. Σκοπετέας Αναστάσιος. 

Β.  ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΑ 

076 3.  Εκκίνηση διαδικασίας Κύρωσης Κοινοχρήστου Δικτύου για 
τον οικισμό «Λαίικα – Σπιτάκια – Κατσαραίικα» Δήμου 
Καλαμάτας. 

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η έναρξη της διαδικασίας κύρωσης του δικτύου,  
όπως εισηγήθηκε η  Δημοτική Επιτροπή με την υπ’ αριθμ. 226/2026 
απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Χωροταξίας & 
Πολεοδομικού Σχεδιασμού της Διεύθυνσης Πολεοδομίας. 
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077 4.  Τροποποίηση Ρυμοτομικού Σχεδίου Καλαμάτας στο Ο.Τ. 
697.  

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η εν λόγω τροποποίηση, όπως εισηγήθηκε η  
Δημοτική Επιτροπή με την υπ’ αριθμ. 241/2026 απόφασή της, σύμφωνα με 
την εισήγηση του Τμήματος Χωροταξίας & Πολεοδομικού Σχεδιασμού της 
Διεύθυνσης Πολεοδομίας. 

Γ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ 

078 5.  Παραχώρηση τμήματος της οδού Ρήγα Φεραίου για τη 
λειτουργία του ξενοδοχείου «Pharae Palace».  

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η παραχώρηση τμήματος  της οδού Ρήγα Φεραίου 
μήκους δέκα μέτρων (10,00 μ.) αποκλειστικά για στάση οχημάτων, με 
ετήσιο τέλος 100,00 ανά παραχωρούμενο μέτρο, όπως εισηγήθηκε η  
Δημοτική Επιτροπή με την υπ’ αριθμ. 199/2026 απόφασή της, σύμφωνα με 
την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, 
Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών.  

079 6.  Έγκριση ειδικής διαδρομής τουριστικού τρένου. ΟΜΟΦΩΝΑ παρέχεται θετική γνωμοδότηση για την κυκλοφορία 
Τουριστικού Τρένου, την αφετηρία, τη διαδρομή και τις στάσεις,  όπως 
εισηγήθηκε η  Δημοτική Επιτροπή με την υπ’ αριθμ. 240/2026 απόφασή της, 
σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, 
Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών. 

Δ.  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

080 7.  Δωρεάν παραχώρηση της αίθουσας του δημοτικού 
συμβουλίου του πρώην Δημοτικού Καταστήματος Άριος 
καθώς και του δημοτικού ακινήτου - πρώην Αγροτικό 
Ιατρείο Αρφαρών, στην 6η ΥΠΕ, προκειμένου να 
συνεχιστεί η λειτουργία των Περιφερειακών Ιατρείων 
Άριος και Αρφαρών.  

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η παραχώρηση και οι όροι της σύμβασης 
χρησιδανείου, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προσόδων, 
Περιουσίας & Κοιμητηρίων της Διεύθυνσης Οικονομικών. 

081 8.  Καθορισμός όρων προκήρυξης για την παραχώρηση θέσης 
περιπτέρου στην πλατεία Σιδηροδρομικού Σταθμού 
Καλαμάτας.  

ΟΜΟΦΩΝΑ καθορίζονται οι όροι, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος 
Ελέγχων & Αδειοδοτήσεων της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας. 
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Ε.  ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

082 9.  Έγκριση εγγραφών ωφελουμένων στο Κέντρο Ημερήσιας 
Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) του Δήμου Καλαμάτας». 

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η εγγραφή τεσσάρων (4) ωφελουμένων, σύμφωνα 
με τις εισηγήσεις του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής Εποπτείας & Ελέγχων 
της Διεύθυνσης Πρόνοιας. 

083 10.  Επί πρακτικού της ειδικής επιτροπής αξιολόγησης 
αιτήσεων εγγραφών - επανεγγραφών παιδιών στους 
Δημοτικούς  Παιδικούς  και  Βρεφονηπιακούς  Σταθμούς  
του Δήμου Καλαμάτας σχολικού έτους 2025 - 2026. 

ΟΜΟΦΩΝΑ υιοθετείται το πρακτικό της επιτροπής και εγκρίνονται οι 
εγγραφές και  διαγραφές παιδιών και βρεφών, όπως καταγράφονται σε 
αυτό. 

084 11.  Εγγραφές παιδιών στους Δημοτικούς Παιδικούς και 
Βρεφονηπιακούς Σταθμούς του Δήμου Καλαμάτας, για την 
περίοδο 2026 - 2027. 

ΟΜΟΦΩΝΑ καθορίζονται οι προϋποθέσεις, τα κριτήρια και η περίοδος 
υποβολής αιτήσεων για την εγγραφή – επανεγγραφή παιδιών, σύμφωνα με 
την εισήγηση του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής της Διεύθυνσης Πρόνοιας. 

ΣΤ. ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΠΑΡΑΤΑΞΕΩΝ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ 

- 12.  Αντιδράσεις και προβληματισμοί εξαιτίας των υπέρογκων 
ανατιμήσεων του νερού από την ΔΕΥΑΚ ιδιαίτερα στις 
Τοπικές Κοινότητες και στους επαγγελματίες.  

Συζητήθηκε στην αρχή της συνεδρίασης. 

 

- 13.  Για την διάταξη νόμου της κυβέρνησης που αφορά τους 
εργαζόμενους στα ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ-ΑΜΕΑ και τους παιδικούς 
σταθμούς.   

Συζητήθηκε μαζί με το υπ’ αριθμ. 1 παρεμφερές θέμα της ημερήσιας 

διάταξης. 

Ζ. ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

085 14.  Έγκριση της υπ΄ αριθμ. 70/2026 απόφασης του 
διοικητικού Συμβουλίου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου 
Καλαμάτας, η οποία αφορά στην έγκριση της 
τροποποίησης του προϋπολογισμού, οικον. έτους 2026, 
του νομικού προσώπου.  

ΟΜΟΦΩΝΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και ο κ. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ) – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών 
παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»)  
εγκρίνεται η υπ’ αριθμ. 70/2026 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του 
νομικού προσώπου. 
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086 15.  Έγκριση των υπ’ αριθμ. 46/2026 και 57/2026 αποφάσεων 
του Διοικητικού Συμβουλίου της Κοινωφελούς Επιχείρησης 
Δήμου Καλαμάτας ¨ΦΑΡΙΣ¨, οι οποίες αφορούν στην 
έγκριση τροποποιήσεων του ετήσιου προγράμματος 
δράσης και του προϋπολογισμού, οικον. έτους 2026, της 
επιχείρησης. 

ΟΜΟΦΩΝΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και ο κ. 
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ) – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών 
παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»)  
εγκρίνονται οι υπ’ αριθμ. 46/2026 και 57/2026 αποφάσεις του Διοικητικού 
Συμβουλίου της επιχείρησης. 

Καλαμάτα  11 Μαΐου 2026  

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

   
 
 
 

Αλεξανδρόπουλος Χρήστος  Ηλιόπουλος Ν. Αναστάσιος 

 


